



В вязоводувравской школьной столовой, как и во всех школах Ливенского района, осуществляется двухразовое питание детей: завтрак после первого урока, комплексный обед – после четвертого.

Более 9 лет здесь работают поваром Роза Жинжикова (на снимке справа), 12 лет помощником повара – Светлана Ватутина.

20 АПРЕЛЯ – НАЦИОНАЛЬНЫЙ ДЕНЬ ДОНОРА

ВСЕМ МИРОМ

175 лет назад, 20 апреля 1832 г., петербургский акушер Андрей Мартынович Вольф впервые успешно перелил роженице с акушерским кровотечением кровь ее мужа и тем самым спас ей жизнь. Много крови с тех пор утекло в сосудистое русло реципиентов. Далеко вперед шагнула трансфузиологическая наука: открыты группы крови, внедрены технологии получения и применения компонентов и препаратов крови. Однако, как и прежде, миллионы жизней больных людей спасает кровь доноров. Дар своей крови – символ современной цивилизации, пример гуманизма, феномен социальной солидарности.

Мы гордимся своей историей. В Национальный день донора эту гордость можно выразить просто – прийти на донорский пункт. В Ливнах день донора будет проведен 19 апреля. Донорская сессия позволит создать запас эритроцитов на майские праздники, поддержать пропаганду идей безвозмездного донорства.

Доноры – родственники и сегодня составляют существенную часть донорского контингента. Как и 175 лет назад, возглавляют этот отряд будущие отцы. А акушерские стационары всегда будут нуждаться в компонентах крови.

Развитие цивилизации и высоких медицинских технологий генерировало два новых обстоятельства. Во-первых, нередко для лечения одного пациента требуется кровь десятков доноров (например в онкогематологии) – никаких родственников не хватит. Во-вторых, для сложных операций не врач едет к пациенту, а пациент – в специализированный стационар. Родственники по понятным причинам не всегда могут совершить подобное путешествие в другой город. Выход – в социальной солидарности и желании помочь ближнему. Если мы все будем донорами, кровь станет доступна каждому. Донорство полезно для физического здоровья и психологической полноценности. В майские праздники может пригодиться и дополнительный отгул, полученный по донорской справке.

В 2012 году в ливенском филиале станции переливания крови побывали 548 доноров, из них 325 кадровых. Ими сдано 2117 донаций препаратов крови. Заготовлено 1062 литра донорской крови, из этого количества приготовлено 605 литров плазмы. Семи донорам присвоено звание «Почетный донор России». В Ливенской ЦРБ за 2012 год больным перелито 600 литров препаратов крови, из этого количества – 200 литров эритроцитарной массы и 400 литров плазмы.

С 1 марта 2013 года донорам, сдавшим кровь безвозмездно, выдаются сухой паек и талон на бесплатное питание в столовой «Бистро» по ул. М. Горького, д. 27.

Ждем вас 19 апреля в ливенском филиале БУЗ Орловской области «ОСПК». При себе необходимо иметь паспорт и результат флюорографии.

Андрей КАМЕНЕВ,
заведующий ливенским филиалом
БУЗ Орловской области «ОСПК»

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

СИТУАЦИЯ СКЛАДЫВАЕТСЯ ПО-РАЗНОМУ

В городской администрации сформированы данные результатов работы 10 крупнейших предприятий в январе – феврале 2013 г. Общий объем отгруженной продукции составил 901,4 млн руб. – 127 % к уровню прошлого года. Наиболее удачно сложилось начало года у ОАО «ГМС Насосы», «Промприбор», «Завод сыродельный Ливенский», комбината хлебопродуктов.

Оставляет желать лучшего положение дел в ОАО «Этанол» и ООО «Ливенская кондитерская фабрика», где снижение объемов реализации по сравнению с прошлым годом составляет более 20 %.

Однако, несмотря на хорошие показатели работы крупных предприятий города, объем общих платежей в бюджет не увеличился, а снизился. Причиной прежде всего стало недополучение акцизного сбора на реализацию спирта и спиртосодержащей продукции. Платежи в городской бюджет незначительны, но выросли и составили 101 процент к уровню прошлого года.

По сравнению с прошлым годом увеличился товарооборот по крупным и средним предприятиям на 105 %, составив 475 млн руб.

Среднемесячная заработная плата сложилась в сумме 15,8 тыс. руб., в промышленности 16,8 тыс. руб. Не начато погашение задолженности по заработной плате в ОАО «Ливныпластик»: на сегодня она составляет 7,5 млн руб.

ПОДВЕЛИ ИТОГИ

На заседании межведомственной комиссии по охране труда подведены итоги городского смотра-конкурса на лучшее состояние условий и охраны труда на предприятиях и в организациях.

В конкурсе приняли участие 28 организаций. Победителем, как и в прошлом году, признано ОАО «Завод сыродельный Ливенский». Второе место присуждено ОАО «ГМС Насосы», третье – ООО «Металлург».

ПОРЯДОК ДОЛЖЕН БЫТЬ

В этом году остро стала проблема освобождения прохода к МУТП «Ливенское» (бывший Центральный рынок) со стороны ул. Дружбы наро-

3 а прошлый год количество рассмотренных уголовных и гражданских дел сократилось на 18 тысяч. Эти данные были озвучены на ежегодной встрече служителей Фемиды с представителями СМИ.

На каждого районного судью приходилось в месяц менее двух дел. Это один из самых низких показателей в ЦФО.

В 2012 году орловские судьи вынесли решения в отношении 85 000 судебных производств. Подавляющее большинство из них – гражданские. Уголовных было немного более пяти тысяч, и половина из них была рассмотрена в особом порядке, т. е. с привлечением присяжных заседателей. В основном они выносили обвинительные приговоры, но были и оправдательные вердикты.

Василий Дорохин, первый заместитель председателя областного суда: «Такие решения не только в нашем, но и в каждом регионе. Это вполне нормальное явление, когда присяжные заседатели выносят такие вердикты. Это говорит о том, что либо следствие не доработало, или адвокаты защиты хорошо поработали».

Всего же судьи вынесли обвинительные приговоры по 80 % уголовных дел, оправдано 19 человек. По данным областного суда снизилось количество наркопреступлений и мошенничеств. Коррупционеров

Несмотря на то, что ширина арки, установленной на входе, составляет 3,9 метра, порой несколько человек не могут там разойтись. Особенно сложная ситуация была в период гололеда.

Проведена проверка соответствия размещения нестационарных торговых объектов имеющимся документам на право собственности и аренды земли. В ходе проверки установлено, что торговля промышленной группой товаров на территориях, прилегающих к нестационарным торговым объектам, осуществляемая путем установки дополнительных прилавков, столов, специальных полок, является незаконной, поскольку договорами аренды на нестационарные торговые объекты между собственниками и продавцами предусмотрено только использование площадей ларьков, а на занятие муниципальной земли администрация разрешение не выдала. Таким образом, в данном случае имеет место такое нарушение, как осуществление мелкорозничной торговли без документов, подтверждающих право размещения объектов потребительского рынка. Статьей 9.1.2 Закона Орловской области «Об ответственности за административные правонарушения» предусмотрено наложение штрафа на частного предпринимателя в сумме 3 - 5 тыс. руб.

С 22 марта 2013 г. торговля излишками сельскохозяйственной продукции осуществляется не на территории МУТП «Ливенское», а на участке, оборудованном торговыми прилавками, слева от входа со стороны ул. Дружбы народов.

Торговля птицей будет производиться, как и раньше, в малом крытом павильоне, молоком и молочными продуктами – в центральном торговом комплексе.

ИНДЕКС СТОИМОСТИ ЖИЗНИ – ОДИН ИЗ САМЫХ НИЗКИХ

Мониторинг цен на социально значимые продукты питания, продовольственные товары в январе – марте 2013 г. показал, что в торговых сетях минимальные розничные цены не увеличились, за исключением сезонного повышения на морковь, капусту, лук репчатый. Не изменились цены и на социально значимые сорта хлеба «Орловский спасский» (11,20 руб.), батон «Полесский» ливенского хлебокомбината (14 руб.).

Однако ассортиментный перечень в сетевых магазинах по каждому виду продуктов питания разнообразен. И если говорить о средних ценах на каждый вид продуктов, можно отметить рост цен на масло подсолнечное – на 6,6 %, чай черный байховый – на 6,9 %, муку пшеничную – на 4,3 %, хлеб ржаной – на 4,5 %, хлеб белый – на 3,5 %, вермишель – на 3,4 %. Отмечено снижение средних цен на мясо кур – на 16,5 %, молоко питьевое – на 2,2 %, крупу гречневую – на 2,3 %. Началось сезонное снижение цен на яйца куриные на 16,2 %.

Среди горюче-смазочных материалов за квартал подорожал бензин АИ-92 и АИ-95 в среднем на 5,6 %, дизельное топливо – на 8,6 %. Без изменения остались цены на бензин АИ-80 и газ.

В целом индекс стоимости жизни в г. Ливны один из самых низких и составил 84,5 % (за 100 % берется среднероссийский показатель). Дешевле жить только в районных городах Курской, Белгородской, Липецкой областей.

Ольга ПАШЕНЦЕВА,
заместитель главы
администрации г. Ливны
по перспективному развитию
и инвестиционной политике

НАМ СООБЩАЮТ

У судов стало меньше работы

на скамье подсудимых тоже стало меньше, на целых 30 %. Говорили на пресс-конференциях и об организационной работе в рамках реформирования структуры.

Федор Телегин, председатель Орловского областного суда: «В прошлом году, как вы знаете, у нас произошло объединение малосоставных судов. И такие отдельные суды, как Должанский, Знаменский, Краснозороцкий, Корсаковский, Троснянский, Шаблыкинский, Сосковский были упразднены и объединены в другие суды. Проблем с объединением судов не возникло, наоборот, стало даже лучше по распределению дел в рамках этих судов».

Представители руководства орловской судебной системы не только рассказали о работе, но и ответили на вопросы журналистов. Прессу интересовали не только громкие дела, но и ряд других аспектов деятельности, в частности, развитие института мировых судей.

Как сообщил Алексей Тюрняков, начальник управления по организационному обеспечению мировых судей Орловской области, четыре судебных участка мировых судей нахо-

дятся в помещении по переулку Карачевскому, 23, и четыре участка Советского района будут перемещены по адресу: ул. Ленина, 9.

В прошлом году мировые судьи рассмотрели почти 47 тысяч гражданских дел.

Затронули на встрече и тему профпригодности представителей Орловского правосудия. В частности, получивший широкую известность в Интернете видеоролик о спящем судье. Факт рассматривался на квалификационной коллегии.

Сергей Кузьмин, председатель областной квалификационной коллегии судей: «Приглашались на квалификационную коллегию участники данного процесса, давали свои пояснения. Все опрошенные пояснили: «Факта, что судья заснул на судебном заседании, не было. Судья вёл себя на процессе корректно. Каких-либо оснований сомневаться в его объективности или беспристрастности не возникало».

Кстати, за последние два года ни один Орловский судья к дисциплинарной ответственности не привлекался. В 2009 году таких случаев было семь.

Орловское информбюро